



PÉNZÜGYMINISZTERIUM

MUNKAVÉDELMI FŐOSZTÁLY

Iktatószám: PM/24402- 1 /2019
Ügyintéző: dr. Árvai Éva
Telefonszám: 06 30 476 3267
Tárgy: Tájékoztatás

Máté László úr részére

Máté & Nagy Bt.

e-mail: munkaruha@mandn.hu

Tisztelt Máté László Úr!

A Pénzügyminisztérium Munkavédelmi Főosztály részére küldött megkeresésében a **leesés elleni egyéni védőeszközök időszakos felülvizsgálatával** kapcsolatban az alábbi kérdéseket tette fel:

Abban kérném a segítségüket, hogy honnan tudok meggyőződni, hogy a vállalkozás, aki azt mondja nekem, hogy jogosult elvégezni az éves felülvizsgálatot, valóban jogosult erre.

Kitől és milyen felhatalmazással kell rendelkeznie?

Milyen bizonyítványokkal kell rendelkezni a felülvizsgálónak?

Milyen dokumentumot kell neki átadni részemre, hogy az adott terméket szabályszerűen használhassam.

Milyen dokumentumot kér ellenőrzéskor a munkavédelmi hatóság munkatársa?

1-3 kérdéseivel kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom:

2018. április 21-étől teljes terjedelmében alkalmazni kell az egyéni védőeszközökről és a 89/686/EGK tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/425 rendeletét (2016. március 9.). Ezen közvetlenül alkalmazandó jogszabály **nem rendelkezik arról, hogy kinek van jogosultsága elvégezni az egyéni védőeszközök időszakos felülvizsgálatát.**

Jogi szabályozás hiányában a vonatkozó biztonsági szabályzatokban és műszaki szabványokban foglaltak szerint kell eljárni.

Az **MSZ EN 365:2005** (Személyi védőeszköz magasból való lezuhanás megelőzésére. A használatra, a karbantartásra, az **időszakos vizsgálatra**, a javításra, a megjelölésre és a csomagolásra vonatkozó általános követelmények) **szabvány 4.1., 4.4., valamint a 4.7. pontjában foglaltak szerint:**

- az időszakos felülvizsgálatokat legalább 12 havonta el kell végezni;
- **az időszakos felülvizsgálatot a gyártóknak kell elvégezniük;**
- a **gyártók** tarthatnak tréningeket, oktatásokat annak érdekében, hogy kiképezzenek és **feljogosítsanak személyeket az időszakos felülvizsgálatok elvégzésére;**

- a gyártó köteles a célország hivatalos nyelvén elkészíteni az időszakos felülvizsgálatra vonatkozó utasításokat;
- az időszakos felülvizsgálat elvégzéséhez a gyártónak minden szükséges információt rendelkezésre kell bocsátania pl. útmutatókat, ellenőrző listákat, a tartalék alkatrészek listáját, a szükséges speciális szerszámok megnevezését.

Összefoglalva: leesés elleni egyéni védőeszközök időszakos felülvizsgálatát kizárólag a gyártók, vagy az általuk kiképzett kompetens személyek végezhetik el. Az adott vállalkozás kijelölt munkatársainak rendelkezniük kell a gyártó által kiadott, az adott egyéni védőeszköz típusra, modellre szóló igazolással, bizonyítvánnyal.

4. kérdésével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom:

MSZ EN 365:2005 (Személyi védőeszköz magasból való lezuhanás megelőzésére. A használatra, a karbantartásra, az **időszakos vizsgálatra**, a javításra, a megjelölésre és a csomagolásra vonatkozó általános követelmények) szabvány 4.6., 4.7. és 4.8 pontjában foglaltak szerint:

Az időszakos felülvizsgálat elvégzésére vonatkozó jogosultság igazolását követően a pontosan azonosított egyéni védőeszköz időszakos felülvizsgálatáról szóló jegyzőkönyvvel, igazolással, valamint az egyéni védőeszköz nyilvántartásában kell egyértelműen megjelölnie és aláírásával igazolnia, hogy az adott eszköz „megfelelt” vagy „nem megfelelt” a felülvizsgálaton. A jegyzőkönyvön illetve a nyilvántartásban fel kell tüntetni a következő időszakos felülvizsgálat esedékes időpontját is.

5. kérdésével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom:

A munkavédelmi hatóság munkatársa az adott egyéni védőeszköz időszakos felülvizsgálatáról szóló jegyzőkönyvet, igazolást, illetve a nyilvántartást ellenőrzi. Szükség esetén jogosult a vizsgálatot végző személy kompetenciáját is ellenőrizni.

Végezetül tájékoztatom, hogy a jelen levelemben leírtak jogalkalmazói véleményként értelmezhetők, a jogszabályok tartalmára vonatkozóan nyújtanak tájékoztatást, amelyek az egyedi ügyekben eljáró hatóságokat és a bíróságot nem kötik.

Budapest, 2019. november „08.”

Üdvözlettel:



Nesztungér Péter
főosztályvezető